7 kjaacc

7.1. Kakoe u3 umcen 6ompme: 1 —2+3—-4+5—...+499-100 wm 1 +2-34+4—-5+6—...—99+ 1007 Otser
060CHyHTE.

OTBeT: BTOPOE MO GOJIBIIE.

Hepswiii cnocob. Tepsoe aucao pasuo (1 —2)+ (3 —4) + (5 —6) + ...+ (99 — 100) = —50, Tax Kax Pa3HOCTL TUCE]
B KaxkJOU ckoOKe paBHa (—1), a Bcero Takux cko60k 50. AHasoru4so, Bropoe 4ucio paBHo (14+2)+ (—3+4)+(—5+6)+
+...4+ (=994 100) = 3 + 49 = 52. TlosToMy, BTOpOE YUCJIO GOJBIIIE IEPBOTO.

Bmopot cnoco6. O6bexnnss craraeMble IONAPHO TAK XK€, KAK U IPU IEPBOM CIOCO0E PEIIEeHNs, TIOLYINM, ITO IIEPBOE
YUCI0 OTPUIATEIBHO (CyMMa OoTpuiaTenbubx yncen). Cymma AByX gaHHBIX yucea pasHa (1 —2+3—4+...499—100) +
+(14+2-3+4—...—99+100) = 14+ 1 = 2, Tak KaK OCTAJIbHLIE CJIAraEMble B3AMMHO YHUYTOXATCA. Tak Kak CyMMa IBYX
JAHHEBIX YHCEN IOJOXKUTENBHA, & IePBOe YUCIO — OTPULATENLHO, TO BTOPOE YUCJIO0 MOJOKUTEILHO, IO3TOMY, OHO OOJIbIIe
IIEPBOrO.

+ npusedenvl seproe pewenue u eeprbll omeem
+ eepuviii 00 paccyxcdenut, Ho donyuena 00Ha BLIUUCAUMEADHAA OWUOKA, HE NOBAUACULAA HA OTNEEM

F eepuviii x0d paccyxcdenut, no donyuweno 6oaee 00not BbINUCAUMEALHOT OWUOKU
— npuseden omsem 6€3 060CHOBAHUT UAU C HEBEPHBIMU 000CHOBAHUAMU

7.2. TlokaxuTe, Kak pazpe3aTb GUrypy (CM. PUCYHOK) HA Y€THIPE PABHBIE YACTHU MO JUHUAM CETKU.
OmrBeT: Hanpumep, cM. puc. 7.2a win puc. 7.26.

Puc. 7.2a Puc. 7.206

+ npueeden 410601 u3 sepubiy omeemos (AocmaMOUNn0 00H020)
+ npusedeno HECKoAbKO cnocob068 Pa3pe3anus, cpedu KOmMopslis eCmb Kak 6EPHbIE, MAK U HEEEPHLLE

7.3. Buytpu yrna AOB, pasuoro 120°, nposegenst ayuu OC u OD Tak, 9T0 KaX bl U3 HUX SABIAETCS OUCCEKTPUCOU
KaKOT'0-TO U3 YIJIOB, IOJYYUBIINXCA HA deprexke. Hangure Beauuuny yriaa AOC, ykazaB BCe BO3MOXKHBIE BADUAHTHI.

OTset: yroa AOC moxer 6uiTh pasen 30°, 40°; 60°, 80° wim 90°.

BoaMoXHBIE PACTIONOKEHUSA JyUen MOKA3aHbl HA, PUCYHKAX 7.3a — 7.3T.

C D
A A
D C
40° 100 40° 400
40° 40°
(0] B (0] B
Puc. 7.3a Puc. 7.36 Puc. 7.3 Puc. 7.3r

1) Ecau nya OC' asaserca 6uccektpucon yraa AOB (cm. puc. 7.3a), to ZAOC = 60° (He3aBUCUMO OT TOTO, ABIACTCA
au ay1 OD 6uccekrpucon yraa AOC umm yraa BOC).

2) Ecan aya OD sasercs 6uccexrpucon yraa AOB (cm. puc. 7.36), o ZAOC = 30° (ecaiu OC — Guccekrpuca yraa
AOD) nmu ZAOC = 90° (ecim OC — 6uccexrpuca yria BOD)

3) Ecmu mya OC — 6uccexrpuca yraa AOD, a nya OD — 6uccextpuca yria BOC (cm. puc. 7.38), o LZAOC = 60°.

4) Ananoruuno, eciu aya OD — 6uccexrpuca yraa AOC, a aya OC — 6uccekrpuca yria BOD (cM. puc. 7.3r), To
ZAOC = 80°.

Ecau 6epno npusedenv 6ce pucymku u coomeemcmsyouue um 0meemyl, Mo CA08ECHbIE NOACHEHUSL OM WKOADHUKOS
ne mpebyromea. Taxsce om wWKOADHUKOE He MPedyemcs 060CHOB8AHUT MO20, ¥MO IPY2UT CAYYAEE PACTOAONCEHUS AYYUET
nem. Kpome mo20, ne caedyem CHUMAMb OUYEHKY, €CAU 6 UT PEULEHUAL He YNOMUHGIOMCA CAYUGU, CUMMEMPUUHBIE YHCE
natidenubim (MO €cmv He NPUBOIAUUE K HOBBIM OMEEMAM) UAU HA0OOPOM, KAKUE-TNO CAYUAY, NPUEOJAWUE K 0OHOMY U
MOMY HCE 0MEEMY, PACCMAMPUBAIOTMCI HECKOALKO DA3.

6EPHO NOKA3AKBL U HATJEHbl 8CE 803MONHCHBIE 3HAUEHUA 8eauuunbl Yeaa AOC
8€PHO NOKA3aKBL U Halidenbl uembipe 3navenus seaununbt yeaa AOC

8EPHO MOKA3aHBL U HATdenbl 06a UAU MPU 3HGUEHUA 8eauuunbl y2aa AOC
npueeden Moavko noanviti omeem (63 PuCYnK06 Ul NoACHeHu)

— natideno menee d6yr sepnuir 3nauenul eeauuunbt yeaa AOC

HH O+

7.4. Manemn n Kapacor BmecTe cwrenu 6aHKy BapeHbs. llpm sTtom Kapiacorn cwen Ha 40% MeHBINE J0XKEK BapeHb,
vem MaJbI, HO 34TO B €r0 JOXKe moMemanocs Ha 150% Bapenbs 6oabime, geM B Joxke Manbmmna. Kakyio 9acTs 6aHKH
Bapenbsa cwen Kapiacon? 1



3
OTBeT: Kapicon cben - 6aHKU BapeHbs.

5

Iepsviii cnocob («apudmerudeckuinn). Bmectumocts moxku Kapacona cocrasuser 250% OT BMECTHMOCTH JIOXKKA
Maursima, To ects 10xkka KapJiacoHa BMeIaeT CTONBKO K€ BaPEHbs, CKOJILKO 2, 5 moxkku Mausima. IIpu sToM, koamgecTso

3
JOXKeK, ¢hegeHHbprx Kapacorom, coctasiager 60% OT KOmMvecTBa JOXKEK, CheIeHHBIX MATBIIOoM, Wik, WHAYE TOBOPS, 5
S — 1,5 pasa 6 M 6
=1L pasa 6oupiue, veM Maupi, TO ecTh OaHKA BapEeHbA PAa3JeJnIach MEX 1y

3
HUMU B OTHOIIEHUY 3 : 2 «B oab3y» Kapacoua. CrenoBaTensuo, KapJacou cwen 5

Bmopoii cnoco6 («anrebpamdeckuiny). Ilycres Manbun cwea k 10xkex BapeHbs 10 & I' B KaxKIOU Joxke. Toraa Bcero
Mauasim cwen kz r Bapenbsa. Kapacony xke goctanocs 0, 6k J0xkeKk BapeHbs 10 2, 5T T B KAXK,I01 JOXKKe, TO ecTb 0, 6k-2, 5z =
= 1,5kz (r) BapeHbsa. 3uauuT, BCero B 6anke 6ww10 kx + 1, 5kx = 2, 5kx (r) Bapenss, us xoroporo Kapacon cwen 1,5k 1,

IMosTomy, Kapacon cven Bapeubs B 2,5 -

= 0,6 OaHKUW BapeHb.

i —~ OT OAHKYN BapEHb.

)

+ npusedenvi 6epHbIT OMEEM U BEPHOE PEULEHUE

+ npusedeno noanoe 6eproe PACCYHCIEHUE, 6 KOMOPOM eCTb APUPMEMUUECKAA OUUOKA UAl 6EPHO Haldero, 80 CKOALKO
paz Kapacon cvea Goavwe apenvs, wem Maabiu, Ho nem omeema wa 860Npoc 3a0aui,

F z00d peuwenus epen, O 0UWUOOURO NOCUUMARO, wmo aodxcka Kapacona emewaem 6 1,5 paza 6oavue sapenvs, uem
aoscka Maaviwa u (uau) wmo emecmumocms aodxseku Kapacona cocmasasem 40% om aoscku Masviwa

F sepHbiti omeem NoAYuUeH HG 0CHOBAKUY KOHKDPEMHHIT UUCAOBLIT NPUMEDPOS

— npuseden omsem 0e3 000CHOBAHUT UAU C HEBEPHBIMYU 000CHOBAHUAMU

7.5. Komus yrBepxgaer, 9TO MOXKHO BBIACHUTH, geauTcs ju Ha 101 cymMMma BCeX YeTBIPEX3HAYHBIX YUCEN, B 3AIUCH
kOoTOpBIX HeT HU tudpsl 0, Hu nudps! 9, He BorYucaaa camou cymmbl. [Ipas au Koasn?

OrBer: Koms mpas.

Paccmorpum m060€e deThIpexsHadHoe dncio A, B 3amucu kKoToporo HeT Hu mudpsl 0, wu mudps 9. Torga uwmcao
B = 9999 — A Takke ABIACTCA YETHIPEX3HAYHLIM YUCJIOM TOTO Ke BUAa. Ilpu >ToMm uncaa A m B pasauvHbl, Tak Kak
9999 — nHevyeTHOE YIUCIO.

Taxum 06pazoM, Bce 9eTHIPEX3HAYHBIE YA, O0JAAIONINE YKA3AHHBIM B YCJIOBUYM CBOUCTBOM, MOXKHO PA30UTh HA TIAPHI
TaK, 9TO CyMMa 4mMces B Kaxaou nape Oyget pasuHa 9999. Torga cymma Bcex Takux ducen Oyger kparsHa 9999 = 99 - 101,
3HAYUT, Ta cyMMa genutcsa Ha 101.

+ mpueedeno seproe 060CHOBANHOE PeuLeHUE

+ npueedeno eeproe pewenue ¢ HeAOUETNOM: He YKA3AHO, WMO YUCAL, 00Beduniembie 6 00Ny NaPy, He Mo2Yym 0Ka-
3aMbCA PABHLIMU

F ecmb eepubie PPa2MEHMbL PEULEHUS

— npuseden Moabko omeem



8 kJacc
8.1. Ha ckoabKO HyJell OKaHIMBAEeTCA GUCIO0, paBHOE 3HadeHnio Bopaxkenns: 20102010 + ... 4+ 2010%°°? Oreer o6o-

~~

2010 Cj1ara€MbIX
CHyHTE.
OTBeTt: Ha 2011 Hysen.
2010°°'% +2010°°"° + ... 4+ 2010%°'% = 2010-20102°'° = 20107 = (201-10)*** = 2012°11.102°!. TlepBbiit MEOKHTETH

2010 CJIAraeMBbIX
OKaHIMBAETCA HA 1, CI€IOBATEILHO, JAHHOE YUCIO oKaHunBaeTcsa Ha 2011 mymnen.

+ npusedenvl seproe pewenue u eeprbll omeem
F npuseden MoabKo eepublil omeem

8.2. Anmca u Benwin Kposnk B mosgens BMecTe Bunuy u3 foMuka Kponuka u nomiu ua npuem x [eprorune. Ipouas
noanyTu, Kpoiuk BCmOMHMI, 9TO 3a0bLT IEPYATKA U Beep, U MOOEkKAa 33 HUMU JOMOU CO CKOPOCTBIO B IBA pa3a OOJIbIIeH,
geM OH men BMecTe ¢ Anucon. CXBATUB MepYaTKU U Beep, OH mobexan K lepuoruse (¢ TOU ke CKOPOCTBIO, 9TO (EXKal
nomon). B pesymbrare Amuca mpumnuia k I'epuoruse BoBpemsa, a Kpoaux omosgan ma 10 mumyr. Ha xaxoe Bpemsa ObLt
HasHaveH npueM y lepruoruuau?

OrBeT: npuem Obut Ha3HA4YEH HA 12 vacoB 40 MUHYT.

Ilepeviii cnocob. Tlockonpky Kpoamk Gexan co CKOPOCTBHIO BABOE OOJBIIEH, 9€M CKOPOCTbL AJMCBEI, TO B TO BpeMd,
xorga Anuca npunuia k Tepuorune, Kpomuk BHOBL 6bL1 Ha cepenuse myTu. Tak kaxk oH onodgan Ha 10 munyT, TO Anuca
3aTpaTuia Ha nonoBuHy myTu 20 MUHYT, a Ha BeCb myTh — 40 MuHyT.

Bmopot cnoco6. Ilycts Bpems, 3a xoTopoe Asmca gouuta ot noma Kpommka no moma Ieprioruum, paBHO ¢ MUHYT.

o t
Kponuk npormen nogoBuHy myTu BMECTe ¢ AIrcon, Ha 3TO y HErO yILIO m MUHYT. 3aTeM OH IMPOGEekKAJ PACCTOSHUE PABHOE

2

3
5 PACCTOAHMA OT CBOETO JOMa 1O 10Ma I'epriormun. Tak xak oH 6exal B qBa pa3a OBICTPee, TO eMy HMOHATOOMIOCH B ABA

3 5
Pa3a MeHbIIe BPEeMEHH, TO eCTh 4 -t muryT. UToro, Kponuk 3aTpaTut HA BeCh IyTH 1 -t. Kponuk omo3aan Ha 10 MuHyT,

3HAYUT: g -t —t =10, t = 40 munyT.

+ mpueedenbt 6eproe peutenue u 6epuull omeem

+ eepno eviuucaeno epema, 3a xwomopoe Aauca uau Kpoaux dobpasuce do I'epyoeunu, mo me dan omeem ma 60mpoc
3adauu

F npueeden moabko 6epublii omeem

8.3. B nmapamnenorpamme ABC D nposenu soicory DH x cropone AB. Touku Eu F — B : L : ¢

cepeaunsl ¢TopoH BC' u AD coorseTcTBeHHO. Jokaxure, uro BF = EH.

Iepewiti cnoco6. U3 ycnosus 3agauu crenyet, uro BE = AF u BE||AF, crenoBaTensHo,
BEF A — napamnenorpamm u AB||FE (cm. puc. 8.3a). Takum ob6pasom, HBEF — Tpame-
uma. Jokaxkem, 94TO oHa paBHOOOKas. B npamoyroasnom rpeyroapauke AH D orpesox HF w w

. . AD A F D
ABISETCA MEIUAHOU, MPOBEJEHHON K TUMOTEHYy3e, cregoBaTenbuo, HF = -5 = AF (st0

CBOMCTBO MEIUAHBI CJAEIyeT U3 CBOUCTBA NMATOHAJIEN NPAMOYTOMLHUKA). Takum o6pasom,
HF = BE, To ectb Tpaneuus H BEF — paBno6okas. B paBHOGOKOU Tpamenuu [uaroHaIm B E C
paBubl, mostomy BF = HE. ‘ ‘

Bmopoii cnoco6. Tlockoneky BEDF — napajieiorpaMmm, TO JOCTATOYHO JOKA3aTh, ITO H
HE = DE. To ectb, ut0 B npamoyroasuon tpanenuu DHBC (cm. puc. 8.36) cepenuna FE
6oxoBou cTopousl BC' paBHOyganeHa oT Bepmud D u H. DT0 MOXHO CIEIATh PA3INIHBIME
crocob6amu. Hampmmep, Tak: mposegeMm cpenrioo aunmio FL, nockoasky EL||BH, To EL L ‘

. A F D
1 HD, crepoBarensuo, EL — cepeiuHHLIN NepneHIuKyaAp K orpe3ky HD, otkyna HE =
Puc. 8.36
= ED.

Ha camom deae ompesox F'E codepacum cpednioro aunuro mpaneyuu DHBC. Ilosmomy moxcno 6biao paccyxrcdamo
unaue. Iockoavxy AB||FE w DH L AB, mo DH 1 FE. Kpome mozo, AF = FD, caedosamesvro, no meopeme
@Daneca FE deaum HD nonoaam, mo ecms, asasemcs cepedunubim nepnenduryaspom. Toeda HE = DE uw DE = F'B,
caedosameavno, HE = BF'.

+ npusedeno sepnoe peuwenue

8.4. Hamagure Bce uucaa, GEeCATUIHAS 3aIUCh KOTOPHIX OKAHIUBACTCA HA [MBA HYJsl, U UMEIOIME POBHO 12 memurenen.
OTBeT oGocHyUTE.

Orser: 200 u 500.

Tax Kax 3amuch YICIa OKAHIMBAETCA Ha JBA HYJId, oHO gemutca Ha 100, To ecTs umeeT Bug n - 100 = n - 22 - 52,

[loxaxkeM, 9TO eCaU y YUCIA POBHO 12 memuTenen, TO 1 MOXKET OBITH paBHO TOABKO 2 mwiu 5. Haummewsbinee u3 [ducen
rakoro Buga — ducio 100 (caysan n = 1) umeer 9 geaurenen. VX MOXHO HAUTH HENOCPEACTBEHHO, HO MOXKHO U TaK: BCE
nemurenn 4ucaa 100 umeror Bug 2% - 5™, rae k mw m moryt 6erth pasuer 0, 1 wm 2. ClegoBaTenbHO, MMCIO IeIATEICH:
3-3=09.

Ecnu n we menmurcsa Hu Ha 2 HU HA 5, TO ¥ uucaa n - 100 6yger kax Munumywm 18 memutenen: 9 menurenen uucaa 100: 1,
2, 5,10, 20...u 9 geaurenen Buga n, 2n, dn, 10n, 20n .. ..



Eciu n = 2 wiu n = 5, To genurenen 6yaer poHo 12. Ecau n umeer B Buje MHOXKUTEJS HE MEPBYIO CTENEHb 2 WK 5,
TO 0YEBUAHO, 9TO penuTesnen 6omabie 12. Takum 06pasoM, yKasaHHBIME CBOUCTBAME 0OIaTAI0T TOABKO aBa wucia: 200 u

500.

+ npueedenvl 6epHoe peutenue U 6EPHbLL omeem E
F npueeden Moabko 6epublli omeem
— gepno natideno auwb 00HO U3 wucCes

8.5. B tpeyromsuuke ABC oTMeTWIN TPOU3BOIBLHYIO
Touky D nHa memgmane BM. 3arem depes D mposeau mps-
Myi0, napajueabuyio AB, a gyepes C' — npsaMyio, napajuieab-
Hyo BM. OTu npsambie nepecekauck B Touke F. Jlokaxure,
uro BE = AD.

Moxaxem, uro ABED — napainenorpaMM, u3 4ero 0y-
[eT CIef0BAaTh TpefyeMoe yTBepKEeHrne. DTO MOXKHO CIeJaTh ,
HECKOJIBKUMU CIOCOOAMU.

Ilepswiii cnoco6. Tlponmum menuamy BM ma ee mauny
(BM = B'M, cum. puc. 8.5a), torna ABCB' — mnapaie- v
ngorpamM (mo mpusHaky). Tak xak mo ycaosuto EC||BM u
DE||AB||B'C, ro DECB' — napamenorpamm. Cregnosa-
rensHo, DE||B'C u DE = B'C. Torga DE||AB u DE = Puc. 8.5a Puc. 8.56
= AB, caenoBarensuo, ABED — napaJuiejorpaMM.

Bmopot cnoco6. Nponmum AB u CE no nepecedenus B Touke K (cm. puc. 8.56). Ilockonsky CE||BM u DE||AB,
10 BKED — mnapamtenorpamm. Caegosarensio, BK = DE u BK||DE. Tak xak BM||CK u M — cepenuna AC,
10 BM — cpeaunss aunus tpeyroabaunka AKC. Taxum obpasom, AB = BK. Tloayummu, uro AB = DE u AB||DE,
crepoparensno, ABED — napajiesorpamu.

+ npusedeno seproe pewenue
F 3adaua ne peulena, o 8ePHO YKA3AHO 00HO U3 B03MONCHBIT JONOAHUMEALHBIT NOCMPOEHUT, NPUBOIAUUL K PEULEHUIO

8.6. Ha 6GeckoHEYHOU IMIANIEYHON NOCKE HA ABYX COCENHUX IO AMATOHAIU KJIETKAX CTOAT ABE YepHble mamku. MoxHO
Ju 100ABUTH HA MOCKY HECKOJBKO YEPHBIX IMAIIEeK U OJHY O€IyIO INAINKY TAaK, YTOOLI Oesas IMAIKa OJHUM XOAOM CHEJa
BCE YepHBIE MANKA (BKIYAA U JB€ CTOABIINE U3HATAILHO)?

OTBeT: HET, HEIB3A.

Iepswiii cnocob. 3anymepyeM TOPU3OHTAMU AOCKY LEJBIMU YUCJIAMU TAK, KAK MOKA3aHO HA PUCYHKE. 3aMeTUM, ITO
Korja Gesas IMaImKa CbegaeT JI0YI0 YepHYI0, TO YeTHOCTb DOPU3OHTAIM, Ha KOTOPOU OHA CTOUT, He MenseTcsa. Craemo-
BATEABHO, €CJIU U3HAYAILHO Oesas MIAIKA CTOAIA HA YeTHOU TOPU3OHTAIMN, TO OHA BCEra OyIeT OKA3BIBATHCA TOIBKO HA
YETHBIX TOPU3OHTAAX, & €CJIM HA HEYETHOU — Ha HeUeTHLIX. IIpu >ToM Geras Imamka MOXKeT CheCThb JUIIL T€ UepPHBIE,
KOTOPBIE CTOAT HA TOPUIOHTAIAX APYTOU Y€THOCTH, Y€M T€, TI0 KOTOPBIM OHA XoauT. OIHAKO, U3 ABYX U3HAYATBLHO CTO-
SIIUX Ha JOCKE YEPHBIX MIAINIEK OJHA CTOUT HA YEeTHOU NOPU3OHTAIN, a Apyras — Ha HedeTHOU. ClefoBaTenbHO, ONHY U3
ATUX IBYX IIAIIEK Oel1as CbeCTb HEe CMOXKET.

[ )
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Puc. 8.6a Puc. 8.66

Bmopoti cnoco6. Ilepekpacum 4UepHBIE KIETKU JOCKYM B KPACHBIU U CHHWU LBeTa depe3 oaHy (cM. puc. 8.66). Beuaas
IIAIIKA, CTOAIIAA HA, CUHEN KJIETKE, MOXKET €CTh JIUIb Te UePHBIE MIAIIKA, KOTOPHIE CTOAT HA KPACHBIX KiaeTKax. U Hao60-
poT, Gerasd MamKa, CTOSAMAA HA KPACHOU KJIETKE, MOXKET €CTh JUIIb T€ YePHBIE MIAIIKA, KOTOPLIE CTOAT HA CUHUX KJICTKAX.
OHaxo U3 IBYX M3HAYANBLHO MOCTABICHHBIX IIAINIEK OJHA CTOUT HA CUHEH, & Apyras — Ha kpacHou. CrenoBaTeasHO, OqHY
U3 DTUX IBYX WIAIIEK Gelas CbeCTb HE CMOXKET.

+ npusedeno seproe pewenue

F popmyaupyemcs, HO HUKAK HE 000CHOBBIBAEMCA YMEeprclenue «Oeaas UaAUKE He MOHCEM 0KAZAMbCA KA Cocedneti
dua2onaau ¢ mot, na KoOmopot ona CMoALa»

— npuseden Moavrko 8epublil omaeem



9 kJjacc
23

9.1. Hanaure HauMeHbIIEe 1IeJ0€ PeIleHrne HEPABEHCTBA T > —.

OTBeT: —4.

y z° — 23
Ilepswiii cnocob. IlpuBenem HEPaBEHCTBO K BUIY: — > 0 u pemuM ero MeTOAOM UHTEPBAJIOB (WIU IEPEXOns K

PABHOCWIBHOU COBOKYTIHOCTU CUCTEM HepaBeHCTB). [lomyunm: —v/23 < z < 0 wim x > +/23. CienoBaTenbHO, HauMeHbIIee
[eJIoe IKCI0, YAOBIETBOPSAIOUEe HEPABEHCTBY, PaBHO —4.

Bmopot cnoco6. Tycrs x < 0, Torga 22 < 23. HauMeHblllee meroe 9mcIO, yAOBIETBOPSIONIEE STOMY HEPABEHCTRY,
paBao —4. Tak xaxk caydaum > 0 MOXKET MPUBECTU TOJIHKO K MOJOKUTEIBLHLIM PEIICHUAM NAHHOTO HEPABEHCTBA, TO €r0
MOXKHO HE PACCMATPUBATE.

Tpemut cnoco6. TlogGopoM yCcTaHOBUM, 9TO & = —4 ABAAETCA PEIIEHNEM TAHHOTO HEPABEHCTBA. 3AMETHUM, UTO €CJIN
z < =5, To 2 > 25, TO eCTh HUKAKOEe MEHBIIee IIeJoe THCIO PEIIeHHeM JAHHOTO HEPABEHCTBA He ABJIACTCA.

+ npuseden sepublii 0b6ocnosannbll omeem
F npuseden MoabKo eepublil omeem

9.2. Kakoe HauMeHbIIee KOJUIECTBO MHOXKUTENEN HALO BHIYEPKHYTh u3 npousBegenus 10!, 4T00B momyYeHHOE TIPOu3-
BejieHue OKaHIuBaaoch Ha nuppy 27 (Hamomuum, ato 101=1-2-3-...-10.)

OTBeT: TPU MHOXKUTEJA.

1) BameTum, 9T0 06A3ATENBHO TOMKHEL OBITH BHIYEPKHYTHI BCE MHOXKUTENN, KOTOPHIE JEJAATCA HA 5, HHAYE IPOU3BEIC-
HEEe OCTaBIIKXCA dmcen OyxeT okaHuumBaThesa HA O wim Ha 5. Takum 06pasom, MOMKHEBL OBITH BHIYEPKHYTH MHOXKUTEINA D
u 10.

Paccmorpum npoumssenenme ocrapmuxcs quncen: 2 -3 -4-6-7-8-9. Yucna 23, 4-9 u 7 - 8 okanunBaorcs Ha 6,
3HAYUT, DTO MPOU3BEICHNE OKAHINBACTCA HA Ty XKe 1mudpy, 4to u 6 -6 -6 - 6, To ecth Ha mudpy 6. IlosTomy, HEOOGXOAUMO
BBIYEPKHYTH €II€ XOTsA OBl OMUH MHOXUTEJb.

Takum 06pa3oM, MEHBIIE YeM TPU MHOXKUTENS, BHIYEPKHYTh HEIB3.

3) BuruepkHYTH TPU MHOXKUTEIS AOCTATOYHO, HANPUMED, BhIUepKuBas dmcaa: 5, 10 m 3, morydum mpousseneHue
2-(4-9)-(7-8) -6, KOTOpOE OKAHIUBAELTCA HA Ty Ke uudpy, 470 u 4ucio 2 - 6 -6 - 6, To ects Ha nudpy 2.

Ommemum, ¥mo 8 nPueedenHoM NPUMEPE MOHCHO HENOCPEICMBEHHO BLIUUCAUMD NPOU3EEIEHUE 0CTMABULUTCA YUCEA U
NOAYUUNb, YMO OHO OKAHWUSAEMCA Ha yudpy 2. Boamosxcen ewe odun npumep: eviueprnyms muoxcumesu 5, 10 u 8.

+ npusedenvt epubLii omeem u noanoe 060CcHOBaKUE

+ npuseden sepubili omseem, 0060cHo6ana HeoOLoJuMmocmyb eviueprusarus 5 u 10, no ne obocrosana HeobLodumocmpy
BHIUEPKUBAHUA EUe 00HO20 UUCAG

F 8EPHO YKA3AHBL MPU MHOHCUMEAR, KOMOPbIE HAD0 BLIUEPKHYMb, HO HE 000CHOBAHO, UMO IMO KOAUYECTE0 HAUMEHD-
wee

F doxazano, umo Hedocmamouno 6bIUePKHYMb 084 MHONCUMEAL, HO NPUMED HE NPUBEIEH

9.3. B mpamoyroasaoM Tpeyroasuuke A BC nposenena Bricota C'D x rumoTenyse.
Ha xarere AC ormeuena Touka F', a va otpeske AD — mouka F tax, utro CD = DE
u FE | AB. Haugure yroa CBF.

OTBet: ZOBF = 45°.

B uerwipéxyroasauke BCFE /BCF = /BEF = 90° (cm. puc. 9.3), cregosa-
TEJIBHO, OKOJIO HET'O MOXKHO ONUCATH OKpy)kHOCTh. Torga ZCBF = /CEF (Buucanube
YIVIBI, OMMPAIOLIVECA HA OJHY AYTy). B paBHOGEIPEHHOM TIPAMOYTOIBLHOM TPEYTOJb-
uuke CDE /DEC = 45°, crenosarensuo, ZCEF = 90° — ZDEC = 45° = ZCBF.

+ npusedenvi 6epHbIT OMEEM U BEPHOE PEULEHUE

+ npusedenvi 6epublli OMEEM U BEPHBIE PACCYHCIEHUA, COOEPHCAUIUE MEAKUE NOZPEULHOCTY

F npucymcmayem udes nocmpoenus 6CnOMO2aMesbHot 0OKPYIHCHOCTU, HO peuenue e dosedeno do KOHYa
— npuseden 8epubLl, OMEeM, HO PeuLeHue OMCYMCEMEYem Uit OuuLbHOUHO

9.4. Ha ocTpoOBe phIllapen U JKEIOB KaXK JOT0 JKUTEJA CIPOCUIN PO KAXKAOTO U3 OCTATBHBIX, JKEI] TOT WA PHIAPh.
Bcero 6w110 moayydeno 26 oTBeTOB «phapbky u 30 0TBETOB wikelp. CKOJIBKO phIIaper MOTJIO OBITH HA 3TOM OCTpOBe?
(JIxxemsr BCerga ATyT, & PHIIAPU BCErIa TOBOPAT MPABLY.)

OrBeT: 3 i 5.

1) IIycTe HA OCTpOBE T XKUTeENeH, KaX ABIU U3 HUX Jaj ¢ — 1 orBer, nostomy, z(x — 1) = 26 + 30, To ecTb = = 8.

2) Ilycre Ha ocTpoBe Yy phinapen, Torga JaxenoB — (8 — y). OTBeT: «phIIApby KaxkKAbIM U3 phlnapen gaa y — 1 pas, a
Kax e w3 mxero — (7 —y) pas. Torma y(y — 1)+ (8 —y)(T—y) =26 y> -8y +15=0<y=3 wmy = 5. O6a
MOJYIEHHBIX OTBETA VI0BJIETBOPAIOT YCIOBUIO (B 000UX CIydasx moaydaeTcs 30 OTBETOB «IKEID ).

Boamosxcno maxace peuterue memodom noanoz2o nepebopa. [as mozo, umobbl cyuecmeenno ynpocmums nepeoop,
MONHCHO Bamemumb, w4mo wucao 30 doaxcno deaumbcs Kax Ha YJeoeHHOe KOAUUECMBO puiyapet, Mmax 1 Ha Yydoennoe
KOAUNECNBO AdHCEY08. [eticmeumenbro, ecau puiyapets — y, a axrceno8 — z, mo yz + zy = 30, mo ecms 2yz = 30.

+ npusedenvt 8epHblll 0OMBEM U 8EPHOE PEULEHUE
F 8 zode pewenud Ynyuwer 00un U3 CAYUAES U NOAYUEH MOALKO 00UH U3 803MOHCHBIT 0MBEMOE

F npuseden sepublii omeem 6e3 06ocHosanut 5



9.5. Ha rpamax xaxgoro ms BOCBMU KyOUKOB HAPUCOBAHBI TOYKW: TI0 OJHOU HA IBYX NPOTUBOMIOJOXKHBIX T'DAHAX, MO
[IBe TOYKW HA €II€ IBYX MPOTUBOMOJOXKHBIX I'PAHAX, U 110 TPU — HA ABYX OCTABLIUXCA rpaHax. U3 »Tux BoCbME KyOUKOB
IMeTs cmoxmn Ky6 u 3amucal KOAUIECTBO TOYEK HA KAXKIOU ero rpaHu. Mor Ju OH TMOIYYUTH MECTh MOCTEI0BATEILHBIX
HATYPATBHBIX IUCENT

OTrBeT: HeT, HE MOT.

Iepswiii cnoco6. 3ameTuM, 9TO NPOTUBOIOJOKHBIE TPAaHU KyOUKOB Pa3bUBAIOTCA HA Maphl: OAHA I'PAaHb — BHYTPHU
6oubIoro xkyba, a gpyras — CHapyxu. 10 eCTh POBHO NOJOBMHA TOYEK HAXOJAWTCSI BHYTPHU Ky0a, a Apyras HOJOBUHA —
cuapyxu. Tax kak Bcero npoctasieHo 8 - 2 - (1 4+ 2+ 3) = 96 Touex, TO cHApyXu okazatoch 48 Tovek. OmHAKO YUCTO
48 He MPEACTABIACTCA B BUIE CYMMBI MIECTH MOCIEI0BATEIBHBIX HATYPAIbHBIX ducen. OG0CHOBATL TO MPOIIE BCETO TAK:
CyMMa IIECTH MOCIeTOBATEIBHLIX HATYPATbLHBIX INCET HEUETHA, TaK KAK OHA CONEPXKUT POBHO TPU HEUETHHIX CJATAEMBIX
7 TPU 49eTHBIX. V3 mOIy4eHHOr0 IPOTUBOpPEYns CJAeLyeT OTBET.

Bmopoii cnoco6. Ilpennonoxum, 9TO Takoe BO3MOXKHO M HAMMEHbIEEe KOIMIECTBO TOYEK HA I'PAaHU OOJIBIIOro Kyba
PABHO N, TOrAa 00IIee KOIUIeCTBO TOUEK HA MPAHAX 00IBIIOro Ky6a 6yaer paBuo 6n+15. 3ameTuM, 9T0 NPOTUBOIOJOKHEIE
IpaHu KyOMKOB pa3bUBAIOTCA HA MaphLl: OJHA I'PDAHb — BHYTPHU OOMBIIOrO Kyba, Apyras — cHapyxu. llosTomy, obiiee
KOJMYECTBO TOUYEK HA TPAHAX OOIBIIOTO Ky0a PABHO KOIWMYIECTBY TOUEK BHYTPUW HETO, TO €CTh HA I'PAHAX MATEHBKUX
Kybukos pacnonoxkeno 12n+30 Touek. Tak kak Ha KaxKI0M MAJTEHBKOM KyOrWKe HAPUCOBAHO 12 TOYek, a KyOMKOB BOCEMb, TO
noxydaeM ypasaerue 12n+ 30 = 96, koTopoe He uMeeT HATYpAIbHBIX pemenut (n = 5,5). 13 nomy4uenHOro npoTusopeyuns
clrenyeT OTBET.

+ npusedenvt BepHbll 0OMBEM U 8EPHOE PEULEHUE
+ npusedeno seproe peuwenue ¢ HE3HAUUMEALHBIMU NPOLEAAMU 6 000CHOBAHUAT
— npuseden MoAvKo omeem

9.6. Tpeyroapauk ABC BnmcaH B OKPYXKHOCTH. BuccekTpuca yria A mepecekaeT OMUCAHHYIO OKPYKHOCTb B TOYKE
D. O — Touka nepecedenus ouccekrpuc tpeyroabuuka ABC, K — cepenuna orpeska BO, M — Tovka mepecedeHus
npsavbix DK u AB. [Mokaxwure, uto MO u BC napasienbHbL.

1) Mokaxewm, uro OD = BD (pasencmeéo DO = DB = DC, 2de D — mouxa ne-
peceuenus buccekmpucol y2aa A ¢ oxpyHcHOCMBIO, ONUCAHNOT 0KOA0 MPEY20ALHUKG
ABC, unoz2da nasvigaom «meopemoti MPuAUCMHUKGY, HO 6 WKOADHYIW NPOPAMMY
ama meopema ne exodum!). Iycre LBAC = 2a, LABC = 28, torga ZBOD =
= a + [ (Buewnuu yroa rpeyroasuauka AOB). ZCBD = ZCAD = «, ciaenoBaTenbHo,
Z0BD = a+f. Takum o6paszom, Tpeyroisauk BDO — pasuobeapenusin: OD = BD.

2) DK — meguana paBaoGenpensoro tpeyroasauka BDO c ocaosanuem BO, 3ua-
ant, DK — ero Bricora, T0 ectb DM 1 BO. Torga B Tpeyroasuuke BM O menuana
M K Takxe ABIAETCA BEICOTOU, 3HAYUT, 3TOT TPEYTOJbLHUK PABHOOEIDEHHBIN, TOITOMY
/ZMOB = /ZMBO = .

3) Tak xaxk ZMOB = = ZOBC, to MO||BC (upu3Hak napauieibHOCTH IPsi-

MBIX), 9TO U TPEGOBAIOCH. Puc. 9.6

+ mpueedeno sepHOE NOAHOCTILIO 000CHOBANHOE PeULEHUE
+ mpueedeno seproe peuwrenue ¢ HEIHAUUMEAbHBIMU NPOOEAAMYU 6 000CHOBAHUAT
F npusedeno seproe paccyxcoenue, 6 Komopom na pasencmeo BD = OD ucnoav3o6amo, mo ne 000cH08aH0O



10 kaacc

10.1. K xaxqou rpaHu IepeBAHHOrO Ky0a TPUKIEUIN TI0 TAKOMY ke KyOy. OOBACHUTE, KAK PA3JeJUTh MOJYINBIICECT
TEMO HA, MECTh PABHBIX YACTEN.

OTset: Kaxgas 9acTb Gy1eT COCTOATH U3 OJHOTO U3 TMPUKJICEHHLIX KYOOB U MPABUILHON I€THIPEX-
YIOMBHOU MUPAMUABI C BEPIIXHOU B IEeHTPe ucxoaHoro kyba. Ha pucymke 10.1 m3o6parkeH uCXOAHBIN
Ky6 u Ky0, IPUKJIEEHHBIN K €r0 BEPXHEN T'PAHU, a CEPBIM I[BETOM 3aKPAIIEHA OMHA U3 PABHBIX YACTEN.

Cywecmeytom u dpyzue peuwenus, Ho npusedennoe — Haunbosee npocmoe. S 7
~ \ ”
Ry
+ npuseeden 6epubL NOHAMHBIT UEPMENHC UAU OAHO €20 BHAMHOE CAOBECHOE ONUCAHUE P
+ npuseden sepublil, 8 YEAOM, UEPMENC C HEKOMOPLIMU HEIOUETNAMU A

= \

Puc. 10.1

— npueeden neeepHbllh CNOcod Peuernus

10.2. TIpeactasbTe BRrpaxenne (z2 + 1)(z2 +4) B Buge CyMMBI KBaIPATOB IBYX MHOTOICHOB C HMETBIME KOdhduImen-
TaMu.

Otset: (2% + 2)% + 22 aubo (22 — 2)? + (3z)2.

1) 22+ 1D)@?+4) =2 +422 + 22 +4= (2" + 42> +4) + 2° = (22 + 2)? + 2%;

2) (22 4+ 1) (2®>+4) =2 +42% + 22 + 4 = (2" — 42 + 4) + 92% = (22 — 2)® + (32)2.

+ npuseden sepuvlii omeem

— mpuseden nesepubit omeem

10.3. Tpaduk Qpysxnuu y = 22+ ax + b mepecekaer ock abcuuce B Toukax A u C, a ock opuHAT B Touke B. W3BecTHO,
aro A(1;0). Hangure ZCBO, rae O — Havajo KOOpPAUHAT.

OrBeT: 45°.

I'padukom ganHOU (PYHKIVM ABIACTCA Mapadosia, «BETBM» KOTOPOU HANPABIEHBI BBEpX. llpum 3TOM Touka B MOXKeT
OnITh Kak Humke ocu Ox, Tax Bemme (cMm. puc. 10.3a, 6). IlycTs 1 U £ — aOGCHUCCH TOYEK MEPeCcedeHus rpaduKka ¢ OChIO
z ux1 = 1. Torga mo Teopeme Buera 2o = b. Kpowme Toro, y(0) = b, creqoBaTeasHo, TpAMOYTOJIBHBIA TPEYTOJIbHUK
CBO — paBuoGenpennnim. Takum obpaszom, ZCBO = 45°.

amemum, wmo npusedennoe peuLenue He 3a6UCUM KU 0Om 3naKa b, wu om mozo, Kaxas uz mouex A uau C' pacnoao-
JHcena sesee.

Y
Y
y=a2’+az+b By
} (0)
c a A(;0) T T
0] cz
B
y=z>+az+0b
Puc. 10.3a Puc. 10.36

+ npusedenvl epublil omeem u Noauble 060CHOEANUA

+ npusedenbt sepubilt omeem U Gepuble PACCYHCOEHUA OAA KOHKPEMHO20 CAYUAA PACTLOAOHCENUA NAPAOOALL, ONUPAIO-
WUECHA WA PUCYHOK

F npusedenbl 6epHblll OMeem U 060CHOB8AHUA, CODEPHCAULUE CYULECTNEEHHBLE NPOLEADL

F sepubil 0meem noAyueHn nYymem PaccMOMPerus 2paduros KOHKPEMHuIL GyrKyul

F npuseden MoAbKO wepmedc u eeprbill omeem, Aub0 MoAbKO 8epHubll omeem

— npuseden nesepubll omeem

10.4. HexoTopsie KIeTKu JOCKK 8 X 8 MOKpAIEHBI B GEILIN IBET, & OCTAJbHLIE — B Y€pHBIA. Ko/ mepekpammBaer
DOCKY: 3a OQUH XOJ OH UMEET MPABO MEPEKPACUTH B MPOTUBOMOJIOKHBIA IBET «yTOJOK» U3 TPEX KJAETOK. [[oKaxuTe, 91O
32 HECKOJBKO TepekpamuBanuy KoJs CMOXeT CAenaTh BCH JOCKY UEPHON.

3amerum, uTo Kose 10CTaTOYHO «HAYyIUTHCA» MEPEKPALINBATE OIHY OEJIYI0 KJIETKY, He MEHsA IIBETA OCTATLHBIX. Toraa
HOBTOPUB 3Ty OIEPALMI0 HECKOJIBKO Pa3 (B COOTBETCTBUM C KOIUIECTBOM OEJBIX KIETOK), OH CMOXKET IEPEKPACUTH B
YEPHLIN LBET BCIO JOCKY.

Hanpumep, Koss moxeT BEIOpaTh KaKON-IMOO0 KBAAPAT 2 X 2, coaepkKamui 6eayio KIeTKY, U [I0 O9epequ IePeKPaCuTh
KX BN U3 9€THIPEX «YTOMKOB», BXOJAIINE B DTOT KBAAPaT. lIpy 3TOM KaX1asa KIeTKA MOMEHSET CBOU IBET TPUKIBI, TO
€CTh BCE KIETKHU HTOr0 KBAAPATa B PE3YIbTATE TAKUX ONEPAIUil MOMEHSIOT CBOU IIBET. 3aTeM, JOCTATOYHO PACCMOTPETH
ele pa3 «yroJoK», He CONEepKAIMY BEIOPAHHYIO OEIYI0 KIETKY, U IePEKPACUTD €ro KIeTKNU B UCXOTHBIN I[BET.
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Cywecmeyiom u dpyaue cnocobvr nepexpawusanus. s mozo, ¥mobvl 0mMauuums 8eprbili cnocob om neseprozo, Jo-
cmamouno y6eoumuca, wmo 6blOPANKAA KAEMKQ NEPEKPAULEHA HEUEMHOE YUCAO PA3, G 0CMAIbHbIE — UemHoe (803MONCHO,
HOAD).

+ npusedeno noanoe 060cHOBANKOE PEULEHUE

F pewenus wem, Ho NPUCYMCMBEYEM 6epras udes (Hanpumep, wmo doCmamouro (HAYUUMbCA NEPEKPAUUBATNL 00HY
KACTNKY, HE MEHAL YBETNG 0CMAALHBIL)

— Pa300panbl KaKUe-mo 4acmubvie cayuat (Hanpumep, waTmamuot packpacku)

10.5. W3 Touxku T npoBesu K OKPYKHOCTE KacaTeabHyo T A u cexyIyo, nepecekarolnyo OKpPyKHOCTh B Toukax B u C.
Buccexrpuca yraa AT C nepecexaer xopast AB u AC' B Toukax P u () coorBeTcTBento. [loxaxure, uro PA = +/PB - QC.

Puc. 10.5

3amerum cuagana, uro AP = AQ (cm. puc. 10.5). [eucTsurensho, w3 yciaosusa caenyer, uro LPTA = ZQTC n
LTAP = ZTCQ (yeoa mesncdy xacamesvnot u £opdol pasen SNUCAHHOMY Yeay, onuparouemycs na my e dyey). Ho
LAPQ = LPTA+ LT AP (snewnut yeoa mpeyzoavnuka TPA), ZAQP = LQTC+ LTCQ (8newnut yeos mpeyeosvuuka

TQC). Cregosareasuo, LZAPQ = LAQP, 1o ectb Tpeyroasuuk AP(Q) — paBroGenpenusii: AP = AQ).
AP TA AQ

Io ocnosromy ceoticmay 6uccexmpucel, npuMenennomy K Tpeyroabaukam T AB u T AC, nonydum: PE-TB"™ o0 =

= E He €MHOXXUB II0YJIEHHO 3TU pPaBE€HCTBA, IIOJY4YUM, 9YTO APAQ = TA2 I/ICHOJIBB s TEOpeMY 0 Kacameabrol
~TCc P p  HOMYHIN, 910 BBT0C ~ TB-TC" Y Teopemy

2
u cexyweti: TA? = TB-TC u yantniBas, uro AP = AQ, mony«uum, uTo %PQC =1, saauur, AP = /PB - QC.

+ npueedeno noanoe 060CHOBAUHOE PEULEHIUE

+ npueedenvl 6ce 0cHOBHbIE IMANDbL 00KA3AMEALCMEA, HO MEKCM COOEPHCUM HEKOMOPbLE NPOLEAbl Ul HETMOUHOCTIU
F dokasano moavko, ymo AP = AQ

F npunamo 6e3 doxaszameavcmea, umo AP = AQ u daavnetiwee paccyxrcdenue npueedeno 6epro

10.6. HairguTe Bce Takue maps gucea (p, q), 9TO Kaxaoe u3 ypasaenuit 22 — pr +q = 0 u 12 — g + p = 0 umeer 1Ba
PA3JIUYIHBIX HATYPAJBLHBIX KOPHS.
OrBeT: p=5,¢=6wm p =06, ¢=>.

IIycte 1 m x9 — KOpHU TEPBOTO YPABHEHUsA, & Y1 W Y2 — KOPHU BTOPOrO ypaBHeHus. Jlamee BOCTOTB3yeMCs
o T1 + T2 =P, Y1+ Y2 =4q,
Teopemou Bmera. U3 mepBoro ypaBHeHUs: W3 BTOpOrOo ypaBHEHU: . CaemoBaTesnbHO,
T1x9 = (. Y1Yy2 = p-
T1 + T2 = Y1Y2,
Y1 + Y2 = 172,

JlasibIe MOXHO PACCYKIATH PAJAIHBEIMA CIOCOOAMU.

Iepswiii cnocob. CriIanbiBas 5TU PABEHCTBA MOWIEHHO, IIOJYIUM CAEICTBUE: T1Ts — L1 — Lo + Y1Y2 — Y1 — Y2 = 0 &
== (xlxz—xl—x2)+(y1y2—y1—y2) =0& (xla:Q—azl—x2+1)+(y1y2—y1—y2+1) =2& (a:l—1)(m2—1)+(y1—1)(y2—1) = 2.

Tax Kak 9ucia 1, Lo U Y1, Yo HATYPAIbHEIE, TO B JEBOU YACTU MOJYIEHHOTO PABEHCTBA 3AMUCAHA CYMMA IBYX IEJBIX
HEOTPUIATEILHEIX YUCEI. JTO O3HAYAET, YTO JUOO KaXKJOe CAAraeMOE€ B DTOM YaCTU PABEHCTBA PABHO 1, 1160 OJHO U3
HUX PaBHO 2, a apyroe pasHo (.

B nmepsom ciaydae kaxkmas M3 3aMMCAHHBIX CKOOOK paBHA 1, TO €CTh 1 = Xy = Y1 = Y2 = 2, ITO HE COOTBETCTBYET
YCIOBHIO 33a4a49u. BO BTOPOM CIydae pacCMOTPHUM CIaraemoe, paBHOe ABYM. ECam 5TO mepBoOe caaraemoe, To Ty = 2,
y1+y2 =6,
Yiy2 =5
COOTBETCTBYIOT 3HAUEHUsA p = H; ¢ = 6 mwiu p = 6; ¢ = 5.

Ommemum, ¥mo NPy YKA3aHHoM cnocobe paccyrcoenut nposepra mo2o0, wmo natidennvie 3HAUEHUA D U § YO0BAEME0-
PAIOM YCA0BUAM 36004, JONYCTNUMG, HO He 0043aMesbHa.

Bmopoii cnoco6. Ilycrs, 6e3 orpanndenus obmuoctu, ¢ < p. Torga z1x < 1 + x2. Ecam cymma gByx HATypaJbHBIX
qucesn 6obllle, 9eM UX IPOU3BEIEeHNe, TO OLHO U3 DTUX YUCEeJ PaBHO 1. IDTO MOXKHO J0Ka3aTb, HApUMEp, Tak. llycTo
2 < z; € a2, TOrOA 225 < 2122 < 1 + T2 < 272, IPOTUBOPEYNE.

8

x2 = 3 (wmu maobopor). Torga , TO €cTb Y1 = 5, Y2 = 1 (umm HaoGopor). Hanmnenuwiv s3HaUeHUAM T © Y



CaegoBaTenbHO, MOXKHO cauTaTh, 9T0 £1 = 1. Torga 1+ 22 = p, 9 = ¢, orkyga p = 1 4+ ¢. IlogcraBum 5TO paBEHCTBO
BO BTOpOe ypapHeHme u3 ycaosua: 22 — qr + (1 + ¢) = 0. [laa Toro, 9To6bI 3TO ypaBHEHUE UMEJI0 HATYPATbHbIEC KODHH,
Heo6X0 Um0, ITOObT ero auckpuMuHAHT ¢° — 4(1+q) = (¢ — 2)? — 8 6611 momEEIM KBaapaToM. CyIecTByeT eImHCTBEHHOS
HATYPaJbHOE YUCI0, KBAIPAT KOTOPOr'0 MPU YMEHBIIEHUA HA 8 OCTAETCA TOJHBIM KBAAPATOM, 3TO Iucio 3. [Jokaxkem 3To.
Pemum ypasrenue a? — b?> = 8 B HaTypatbHbx uncaax. a’ — b? = 8 & (a — b)(a +b) = 8. [lna Toro, 4T06LI cUCTEMA

a—b=n,
VMeJIa PEIeHNe B HATYPAJBHBIX YUCIAX, HEOOXOAMMO, ITOOBI YUCIA 1 U 17 UMEJN OJUNHAKOBYH YETHOCTH.

a—b=2, a—b=4,
Takum 06pa3oM, BOBMOXKHBL [Ba CIydas: u . B nepsom cayuae, a = 3, b = 1, Bo BTOpOM a = 3,
a+b=4 a+b=2
b = —1 u on mam me mogxogut. CremoBaTtensHo, (¢ — 2)2 =9, otkyaa ¢ = 5, p = 6. (Ecam 661 MBI osoxmmm 9 = 1, TO
noxyauau Obl BTopon oTeetT: ¢ = 6, p = 5).

[ peamonoXuM Temeps, 9T p = ¢. Torja ypaBHEHWE M3 YCIOBUA UMEET BUJT T2 — px + p. J1a TOro, ITO6H OHO UMEJIO
IeJTbie KOPHM, He06X0 MO, ITOOKT €r0 TUCKPUMIHAHT p° —4p = p? —4p+4—4 = (p—2)2 — 4 6bLT KBA,IPATOM IIEJIOTO THUCTA.
Pemras cucreMy, aHATOTTYHYI0 PACCMOTPEHHOH BBIIIE, HOTYYIHM, 9TO B 3ToM ciydae (p — 2)2 = 4, To ecTh, IMCKPUMUHAHT
ypaBHenus paBeH (, a cie10BaTENIbHO, KOPHYU YPABHEHUs COBIIAJAIOT.

Ocranock y6eauThCs, 9TO HAUJEHHBIE 3HAYEHUS P U ¢ YAOBICTBOPAIOT YCJOBUIO, 3TO MOXKHO CAEJATH MOJCTAHOBKOU.

+ npusedeno Noanoe 060CHOBAHHOE PeULENUE

+ npusedeno eeproe peuwienue, HO 6 OMBEME YKAZAHA MOALKO 00Ka napa 3nauenut (p;q) (emecmo d6ys cummempuu-
Holx) Aub0 ne ombpowen cayuat p=q =4

F npuseden Moabko epublth omeem, Aubo eepublli omeem u NPosepra, wMo on YIdo6AEMEOPAEM YCAOBUIO



11 xiaacc

11.1. Haitgure 3mavenme Borpaxenma (2 — 2sin 2010°) (15020107 _ ¢49010°,

OTseT: 0.

sin 2010° = sin(5 - 360° + 180° + 30°) = —sin30° = —0, 5; ctg2010° = ctg(11 - 180° + 30°) = ctg30° = /3. CaexoBaremsHo,
(2 — 25in 2010°)1H5102010°) _ ¢459010° = (2 + 1)(1~%%) — /3 =3%5 — /3 =.

+ npueedenvl 6epHbIt OMBEM U PABYMHO NOIPOOHVIE BBINUCAEHUA

F eepubili 200 peuwsenus, Ho dONYweno e 6oaee 00HOT 6LINUCAUMEALHOT OWUOKY

11.2. Tpaum ABC u ABD Ttetpasapa ABCD — upaMOyroabHbBIE TPEYTOJIBHUKHA C
ob6men runorenyszon AB. M m N — Touku mepecedenua meauad rpamen ABC u ABD
coorBercTBeHHO. [Jokaxure, uro orpesku CN u DM pasubL.

B npAMOyroIbHOM TPEYTOJIbHUKE MeMaHa, IPOBeJIeHHAA K TUNOTEHy3€e, PaBHA MTOJOBUHE
runoreny3sl. Caegosaremsuo, CE = 0,5AB = DE| to ects Tpeyroasauk C'E D — paBuoGe-
apernsb (cm. puc. 11.2). Hockomsky M u N — Touku nepecedennsa mequan rpasen ABC n
ABD, o EM : MC = EN : ND =1: 2, s3aauut, EM = EN. Torga Tpeyroarsuuku C EN
u DEM pasus! (no aBym croporaMm u yray mexnay Humu). Caeposarensno, DM = CN, aro Puc. 11.2
u TpebOBAIOCH TOKA3aTh.

+ noanoe obocHosanHoE pewerHue

11.3. HaTypaapHOE IMCIO G IMEET POBHO YETHIPE PA3IUIHBIX HATYpPAIbHBIX gemuTena (Bkmodas 1 m a). Harypamsroe wmcto b
AMEeT POBHO IIECTH PA3IMIHBEIX HATYPAIbHBIX gemuTenen (Bkmodas 1 m b). Moxer qum amcao ¢ = ab nmers poBHO 15 pasim<HBIX
HATypaIbHBIX aenurenen (Bkmodas 1 u c)?

OTBeT: 1a, MOXeT.

Hampumep, a = 8, b = 50, ¢ = 400 = 8 - 50. [euctBuremsno, aucao 400 mmeet 15 neamremenn: 1; 400; 2; 200; 4; 100; 5; 80; 8; 50;
10; 40; 16; 25; 20. IIpu sTom uucao 8 mmeet 4 gerurens: 1; 8; 2; 4, a uucno 50 mmeer mects gemurenen: 1; 50; 2; 25; 5; 10.

Cywecmeyem u muo20 IPY2uT NPUMEPOs, KOMOPbLE MAKHCE MONCHO Hatimu Henocpedcmeennvim nepebopom. Boaee «pyndamen-
MasbHbily N0dT00d 0CHOBAH HA CALIYIOULEM YMEEPHCOEHUL: €CAU HAMYPasbHoe uucao N = plfl -p’gz ...ophm 2de sce p; — npocmuie
wucaa, a 6ce ki — MAMYPAALHBIE YUCAL UAY HOAb, MO Koauwecmeo deasumenets wucaa N pasno (k1 + 1)(k2 +1) ... (km +1). Aeti-
cmeumeavro, Kaxcovit deaumens wucaa N A84A4EMCA NPOU3EEIEHUEM 0OHUL U MET HCE NPOCMBLT MHOHCUMEAET, NPUUEM TLOKAZAMEAD
CTENEeHY MHONCUMENL D; MOKCEM Obimb at00bim yeabim wucaom om 0 do ki u 3nauenus smuz noxaszameanet, ne 3asucam dpye om
dpyea.

Taxum 06pa3om, eCay HAMYPAALHOE UUCAO G UMEEM POBHO 4 DAZAUUHBIT HAMYPAILHBIL JeAUMELS, MO OHO UMeem 8UD P - § UAU
r3, 2de p, ¢ u T — npocmuie wucas u p # q. Ecau namypaivnoe wucao b umeem posno 6 pasiuumbis HAMYPAbHBE desumenetd, mo
oo umeem 6ud m-n> uau t°, ede m, n ut — npocmuie wucaa u m # n. Taxum o6pazom, ecav a =71> wb=r-n?, 2de r # n, mo
wucao c=a-b=r?n? umeem posno 15 Hamypaswnur deaumeanet. B npusedennom npumepe: a = 22 b=2-5% c=2%.5%

Euwe dea npumepa: 1) a=2"=806=2-3>=18,c=144=2"-3%,2)a=3*=27,0=3-2> =12, c = 324 = 3* - 2°.

+ npueedenvi 6eprviti omeem u eeprvili npumep (¢ npedvasaenuem deaumenets wuces a, b u ¢ 6 A6HOM 6ude UAU C YKAZAHUEM
€nocoba nodcuema uT KoAUYECMEa).

+ npusedenvt moavko eprvil, omeem u BePHLIL NPUMED, HO desumeny wuces a, b u ¢ He BLINUCAHbL U He YKA3aHO, KAK NOICUU-
MaMb UL KOAUUECTNEO

F omeem He noayuen, Ko 6 PEUWEHUU NPUCYMCMEYem Pa3ymuoe 060CH08aAHUE TOICUEMA KOAUYECMEA desumenet, uucaa

11.4. JloxaxmuTe, 9YTO A BCEX T BEIIOIHACTCA HEPABEHCTBO: x° + xsinz + z2cosz + 0,5 > 0.

Sanmiem ganHOe HepaBeHCTBO B Buge (14-cosz)z?+sinz-z+0,5 > 0. Pacemorpuym dyukmmo f(z) = (14-cosz)z?+sinz-z+0,5
7 JOKayKeM, ITO OHA MPUHUMAET TOJBLKO TOJOKUTEILHLIE 3HATCHUA MPU BCEX 3HAYCHUAX T.

Ilepeviii cnoco6. Ecam cosx = —1, To sinz = 0, Torga f(z) = 0,5 > 0. Ecam cosz # —1, To dynkumio f(r) moxHO
PacCMaTPUBATh KAK KBAADATHBIN TPEXWICH C MOJOKUTEIHBIM IepBeIM KoddduunenTom. Ero auckpmvmuanr D = sin®z — 2(1 +
+cosz)=1—cos’z —2—2cosxz = —(cosz + 1)? < 0. CregoBarersro, f(x) > 0 Ipw Bcex 3HAYEHMUAX .

=2%(14cosz)+sinz-z 40,5 = 22° cos® £—|-2:ccosgsin£—|—0,5sin2£+0,5—0,5sin2 :2(:ccos£+

T
2 2 2 2 2 2

Bmopoi cnocob. f(x)
+0,5sin %)2 +0,5 cos? %
Ecaun cos% =0, To sin% = #+1, Torga f(z) = 0,5 > 0. Ecm cos% # 0, To f(z) > 0, Tak KaK BTOPOE CIATAEMO€ TOJOKUTEIHHO.
+ noanoe 060cHOBANNOE PEULEHUE

" . . " " z "
+ gepuviti 00 paccyxcdenuti, no ne paszobpan cayuati cosx = —1 (nepewiti cnocob) uau cayuati cos 5= 0 (emopoti cnocob)

F eepuvili £0d paccymxcdenut, Ho donyuervl oOwWuOKY 8 NPEobPa308aAHUAL UAU BLIVUCACHUAL

11.5. B tpeyroasuuke ABC yroa upu Bepumue B Basoe Goabiie yrua npu Bepumse C. OKpyXHOCTH C HEHTPOM B TO4Yke A u
pagumycom AB mepecekaeT CepeIuHHBIM NePHeHAUKyAap K oTpesky BC B Touke P (BHyTpm TpeyroabHmKa). [JOKaxkwuTe, ITO yTroma
PAC B Tpu pasa mensiue yraa BAC.

IIepeviti cnoco6. Ot ayua C A oraoxwum yron AC D, pasasm yrry ACB (D — To4ka nepecevennsa CTOPOHbI YT U CEPEIUHHOTO
nepneHguUKyaApa kK ctopore BC, cm. pmc. 11.5a). IMomyumm pasrOGenpenubiu Tpeyroasank DBC, B KOTOpOM mpoBegeM OUCCEK-
tpucy BE. Torga ABCE — paBHOGOKas Tpamenus, B KOTOPOH JUATOHAIL ABJIAETCA OMCCEKTPUCOU yTia IPU OCHOBAHWUHU, 3HAYUT,
rpeyromsank ABE — pasro6enpennsin (AB = AFE). CaenoBaTenbno, Touka E aexmT HA OKpPYXHOCTE C meHTPpOoM A m pagmycom
AB. Tax xak Touku A u F cuMMeTpPUYHBI OTHOCUTEARHO npamon PD, o pasusl yrast CAP u BEP. Ho yron BEP — BnucaH B
OKPYKHOCTH U ONIMPAETCA HA Ty XK€ AYTy, 9TO u nearparbubin yroa BAP. Cregosateasno, ZBAP = 2/BEP = 2/PAC, nostomy,

/PAC = %LBAP = %LBAC, 4TO U TPeOGOBAIOCH HOKA3ATH.



Bmopot cnoco6. Ilycts B Tpeyroasnuke ABC: N — cepeguna BC, AB = ¢, LC = 7,
c BC

siny — sin(r — 37)

torga LB = 2y, ZA = m — 3y (cm. pmc. 11.56). Ilo Teopeme curycoB

_ BC _ csin3y
CuenoBarensuo, BN = 9 T JsmA siny (1).

Ilycres LPAC = ¢. Torga ZPAB = /ZA—¢ =7 —(3y+¢). B paBaOGeapeHHOM TpPEYroab-

muke ABP: ZABP = 37%; BP = 2ccos ZABP = 2c¢cos —37;_90 (2)

W3 npamoyromsrOro tpeyroamsauka BPN: BN = BPcos ZPBN (3). Iloacrasnas B pa-
BercTBO (3) BN m3 pasencrBa (1) u BP u3 paeencrea (2), m yunrtwiBag, uro ZPBN =

=2y - 37# = %, TIOJTy 1M % = 2cc0537¥c

qacTu GOPMyJIy CHHyCa TPOMHOTO yTJa, a B IPABOM 1acTA — (GOPMyJy TIPOU3BEACHUA KOCUHY-
COB, IPUXOAUM K paBeHCTBY: 3 — 4sin®~y = 2(cos(y + ) + cos 2y). SaMenas cos2y, MOILYyTHM:

08 ¥ Vcnonb3ys B 1eBOU

. . 1 L
3 —4sin’y = 2cos(y+ ) + 2 — 4sin® v & cos(y + @) = 3 CuaegoBaTensHo, ¥+ ¢ = 3 Torga Puc. 11.5a
T™T—3 1
=T = /A, 9T0 m TPe6OBATIOCE.
3 3 A
+ noanoe obocrosannoe pewenue
©
11.6. Ha HeKOTOPBIX KJIETKAaX IIAXMATHOU NOCKHW CTOUT mO (uike. X0oaoM (PUIIKKN HA3HI-
BaeTCA MEPECTAHOBKA €€ depe3 (UIIKy, CTOALNLYI0 Ha COCegHen (M0 rOpW30HTAIM, BEPTUKAIA
AU AWATOHAIW) KJIETKe, HEOCPENCTBEHHO 33 KOTOPOU HA TOU XK€ JUHWH UMEETCA CBOOOnHAS P
ol
xieTka. Kakoe HanGomabliee KOJMIECTBO (PUIIEK MOXKET HACIUTBHIBATH TAKOE UX PACIOIOXKEHUE B 1 G 1 C
HA J0CKe, B KOTOPOM JT1006as (PUIIKA CMOXKET CAEIaTh IMEePBBIU X047
Puc. 11.56
OTsBeT: 48.

[Jlokaxem, 4T0 GOJbIIEe COPOKA BOCHMU (DUIEK IIOCTABUTH HEab3A. [lJIA 3TOr0 pacKpacuM BCe KJIeTKU YIJOBOIO KBaapaTa 2 X 2
B deTwIpe uBeTa (0603HaIMM mBeTa mudpamu oT 1 10 4) 1 3aMOCTUM KOMMAMHE 3TOTO KBaJpaTa BCO AOCKY (cm. puc. 11.6a). Toraa
BCA JOCKa ABIAETCA O0BbeAMHEHNEM YeThIPEX HellepeCeKaloMNXCA MHOXKECTB, B KaXJ0M U3 KOTOPHIX 16 KJIeTOK.

1/2(1/2]1/2]1|2
3/4(3/4(34(34
112(1/2]1/2[1|2 1]1)1)1
3/413/4/3/4(3/4 1111111
1/2(1]2(1]2]1|2 1]1)1)1
314(3/4(314(3]4 1/1(1]1
1/2(1]2(12]1)|2
31413/413/4(3/4

Puc. 11.6a Puc. 11.66

JIto6asa dumka MOXeT «XOAUTB» TOJIBKO IO KIeTKaM CBOEro IBeTa. PaccmMoTpmM, HampmMmep, BCe KJIETKM IepBOro msera. Mx
yAO6HO mpeacTaBuTh B Buje kBaapaTta 4 X 4 (cm. puc. 11.66). PaccMoTpuM BO3MOXKHOCTH X0Ja HA TOU JOCKE.

ITo mpaBmraM GUIIKa CMOXET CEIaThb XOM, €CIM €CTh CBOGOAHAA COcenHAa KaeTka (Ha HOBom gocke 4 x 4!). Toxaxem, 4TO
GoJabLIe ABEHAAUATH (QUIIEK HA KIETKH OJHOIO LBETA NOCTABATH HEIb3d. [eNCTBUTENIBbHO, MyCTh HA DTy LOCKY IOMECTHIH (oiaee
IBeHaquaTH Qumek. PaszobpeM BCIO JOCKY Ha deThIpe kBajaparTa 2 X 2. Torga, xoTa 6Bl B OJWH M3 HUX NMONAAYT YeTHIpE (DUIIKU.
B sTom cryuae yruaoBas ¢uInKa HaBEpPHIKA HE CMOXKeT caeraTh xon. CreqoBaTenbHO, HA KIETKAX OJHOIO IIBETA CTOUT He 6omee 12
¢dumrex. 3HaYUT, HA KIETKU Y€THIPEX IBETOB MOXKHO IIOCTABUTH He (0Jee COPOKA BOCHMU (UIIEK.

Ha puc. 11.6B—e mpmBefeHBI HEKOTOPBHIE M3 BO3MOXHBIX IPUMEPOB PACHOJOXKEHUA COPOKA BOCBMH (DUINEK, YIOBJIETBOPAIOIINX
YCIOBUIO.

o e o e e e o e o e o e o e e e
[ 2N AKX AN BN BN AN BN J [ 2N AKX AN BN BN AN BN J [ 2N AKX AN BN BN BN J [ 2N AKX AN BN BN AN BN J
[ 2N AKX AN BN BN AN BN J [ 2N AKX AN BN BN AN BN J [ 2N AKX AN BN BN AN BN J [ 2N AKX AN BN BN AN BN J
[ BN J [ BN J [ BN J [ BN J [ BN J [ K BN J [ BN J [ BN J
[ BN J [ BN J [ BN J [ BN J [ 2N AN J [ BN J [ 2N AN J [ 2N AR AN J
[ 2N AKX AN BN BN AN BN J [ 2N AKX AN BN BN AN BN J [ 2N AKX AN BN BN AN BN J [ 2N AKX AN BN BN AN BN J
[ 2N AKX AN BN BN AN BN J [ 2N AKX AN BN BN AN BN J [ X 2K AN AN BN AN J [ K BN J [ BN J
[ BN J [ BN J [ BN J [ 2N J [ BN J [ BN J [ 2K J [ BN J
Puc. 11.68 Puc. 11.6r Puc. 11.61 Puc. 11.6e

Ommemum, ¥mo 6mMecmo Packpacky JOCKY 6 YEMbBIPE UBEMA MOHCHO 3AHYMEPOBAMb 20PUOHMAAY U BEPMUKAAL DOCKY YUCAAMIU
om 1 do 8 u nocmpoums paccyrcdenue, AHALO2UUHOE NPUBEIEHHOMY U OCHOBAHHOE HA MOM, YMO 410601 T00 PuwKy «COTPaAHACM
YEMHOCTD 20PUBOHMAAL U UEMHOCND 6€EPTMUKAAU.

+ npusedenvi sepubiti omeem u 6eproe pewenue (codeprcawsee KK OUEHKY, MaAK U NPUMED)

F npusedenbl MmoabKo 6EPHLIL 0MEEM U NPUMED

F npusedenbl MmoabKO BEPHLIL 0MBEM U BEPHAAL OUEHKG

— npuseder MoAbKO omeem
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